

高新区着手建设临床云诊断中心和云转化治疗中心 大数据与生命科学融合 “精准医疗”变为现实

在过去的2017中国海外学子创业周上,有347人携带涵盖11个领域的244个回国创业项目中,生命科学及云计算/大数据领域项目分别占49项和34项,明显多于其他项目。据高新区科技创新局负责人介绍,大数据与生命科学融合发展已在全球兴起,高新区正按照“又高又新”的要求全力推动这一领域发展,努力使这一产业成为推动国家自主创新示范区建设又一新的助推器。

大数据与生命科学的融合,正在使生命科学产业产生巨变,使“精准医疗”变为现实。高新区依托已有软件和信息技术产业优势,于2016年启动了生命科学大数据战略,利用已建立起来的全国首家“云计算智慧展示中心”和东软、华信、华为等骨干软件企业成立的云计算实验室、“软件测试云”、云数据中心等云计算/数据机构,搭建起了云服务和大数据平台,相继建立起了基因库/基因编

辑、人源肿瘤细胞库、抗体库和干细胞库,初步汇聚一定量级的生命科学数据资源,一个具有创新型的现代生物医药及健康医疗模式的、大数据与生物技术相结合的产业在高新区初具规模,正在向集群化发展。

据统计,高新区目前拥有以普瑞麦德公司、先锋生物公司、华微生命公司、鸿方生物为代表的,从事基因检测、抗体库建设、人源肿瘤细胞建设以及干细胞库建设的研发企业近50家,初步形成了大数据采集、大数据平台、诊断和治疗相对完整的产业链条。在生命科学大数据的采集上,拥有了以互联网医疗为途径的心医国际数字医疗系统公司、以社区医疗为途径的东软熙康健康科技公司、以基因检测为途径的博奥集团转化生物信息研究院、以转化医学为途径的高新区生命科学创新中心等一批在国内外具有一定影响力的专业企业,其中,心医国际的远程医疗用

户已达到2400家,东软熙康自营与合作的社区医疗机构已达14904家,这些具有很强采集能力的企业为生命科学产业的发展储备了巨量的数据资源。在大数据平台建设上,引入了华为大连企业云服务创新中心、IBM的Watson、微软的Azure、埃森哲创业云服务平台等国际知名数据机构,这些大型数据平台可为从事生命科学的企业提供先进的数据管理、应用程序构架和存储、计算与分析等服务。在生命科学的诊断和治疗领域,目前,高新区正在着手建设临床云诊断中心和临床云转化治疗中心,这两个中心建成后,可在实现“精准医疗”的同时,还能为社会医保机构提供精准的治疗方案,确保医保支付更加有效合理。

下半年,高新区将在黄泥川启动东软集团生命健康学院建设项目,以此进一步推动生命科学产业的快速发展。
杨文书 张微

地铁小喇叭

今天
晴有时多云,沿海和海面有雾
24℃~30℃
相对湿度:60%~90%
东南风4~5级

明天
晴转多云
24℃~29℃
相对湿度:60%~90%
东南风4~5级

后天
多云转阴有阵雨或雷阵雨
23℃~28℃
相对湿度:60%~100%
东南风4~5级增强到5~6级

海凉粉质量安全专项整治工作启动

海凉粉是大连地区的传统地方特色食品,以天然石花菜为主要原料,经过清洗、蒸煮、定型等工艺加工制成。但是,我市的海凉粉市场还存在黑加工点无照无证加工、食品添加剂勾兑替代原材料、市场准入把关不严等问题,存在着食品安全隐患。为此,市食品药品监督管理局自8月3日起,在全市开展为期一个月的海凉粉质量安全专项整治。

昨日,记者随同市、区两级食品药品监管部门的执法人员共同对建鑫市场、龙祥市场、三八商城等部分农贸市场的海凉粉销售情况进行了突击检查,经初步整治,上述市场内均未发现无生产者名称、地址、生产日期以及经营者不能如实说明进货来源的海凉粉上市销售。

市食药监局提醒消费者,如发现存在安全隐患的海凉粉生产经营行为,请及时拨打投诉举报电话12331。

记者金怡蕾

2017中国(大连)国际服装纺织品博览会领导小组成员工作会议召开 超800个国内外品牌将亮相大连服博会

昨日上午,2017中国(大连)国际服装纺织品博览会(以下简称“大连服博会”)领导小组成员工作会议在大连市政府国际会议厅召开。市经信委主任、服博会办主任任维达就服博会筹备情况作了介绍,29个工作组和相关单位负责人出席会议。

据介绍,本届大连服博会招展工作

较2016年有了大幅度提升,参展品牌总数由上届的705个上升至820个。国际化程度大大提升,国际参展商参展面积占40%以上,国际参展品牌超过300个,参展国家和地区较上届增加3个,数量达22个。国内参展品牌总数达520个,比上届增加119个。本届服博会继续扩大专业展面积,在主展馆大连世界

博览广场2.1万平方米的基础上,继续将星海会展中心1.5万平方米作为国际毛皮专业展和“买手大赛”的场馆,提高了国际化,升级了专业化,形成了特色化。

2017大连服博会将于9月22日至24日在大连世界博览广场举办,目前招商、招展工作已基本结束,各项主体活动的筹备工作正稳步推进。 记者阎婧琦

市食药监局第12次通告食品安全监督抽检结果 抽检食品102批次 1批次食用油不合格

近期,市食药监局发布2017年第12次食品安全监督抽检结果通告,公布抽检食品102批次,合格产品101批次,不合格产品1批次,合格率99.02%。监督抽检食品类别包括粮食加工品、食用油、油脂及其制品、调味品、糕点、乳制品、饮料、肉制品、炒货食品及坚果制品、豆制品、特殊膳食食品、餐饮食品共11大类。

本次抽检中,食用油、油脂及其制品

共抽检17批次,检出不合格样品1批次,产品为“苍茫谣芥花油”,不合格项目为过氧化值。其余10大类共计85批次食品全部合格。抽检产品信息等详细情况可登录大连市食品药品监督管理局网站(<http://www.dlfda.dl.gov.cn>)查看。

针对抽检中发现的不合格产品,食品药品监管部门已按照有关法律法规的规定,对涉及不合格产品的生产经营单位开

展核查处置,依法立案查处(具体立案查处情况可在市、县两级食品药品监管部门网站上查询),并监督相关生产经营单位主动采取下架、召回不合格产品等措施,防控食品安全风险。

特别提示消费者,在购买到或是在市场上发现被通报的同批次不合格产品时,请拨打12331热线电话进行投诉或举报。
记者金怡蕾

2017(第二十二届)大连国际汽车展览会即将启幕



国汽车工业进出口有限公司主办,中国国际贸易促进委员会大连市分会、大连国际商会展览公司承办的“2017(第二十二届)大连国际汽车展览会”将于8月16-20日在大连星海会展中心和大连世界博览广场举行。

大连国际汽车展览会作为我市规模最大的领军展会,从1996年第一届开始,已连续举办了22届,成功跻身国内知名车展之列,是中国连续举办时间最长、汽车销售量最大的汽车展之一。大连国际汽车展以其强大的品牌影响力、市场号召力以及求真务实的办展理念,已成为东北乃至全国汽车厂商新车、豪华车、新闻发布的重要阵

地,是汽车企业开拓市场、宣传品牌形象、提升销售业绩的重要平台。

国内品牌 集中亮相

今年4月,为积极推动把大连国际汽车展览会做大做强做优,与国内最大规模的主办单位上海市贸促会建立了战略合作关系,充分借助上海贸促会会展资源优势,精心组织了上汽集团所属主要汽车整车企业,包括乘用车公司、上汽大通、上汽大众、上汽通用、上汽通用五菱、南京依维柯等,近5000平方米超大规模展位参展。同时,本届展会,将在办展理念、展会服务、安

全保障等方面做到全新升级。

展销结合 优惠利民

大连国际汽车展始终秉持“展销结合”的特点,每届展会各汽车厂家都高度重视,直接参展。今年展会又联合汽车厂家、经销商推出一系列一年中大连国际汽车展仅有的专享优惠,部分车商还将推出车展限量特价车。除了价格优惠外,还将有额外的车展现金优惠和汽车用品大礼包赠送。此外,展会还将开辟“二手车”置换和销售活动。展会期间,中国银行、中国建设银行、中国农业银行等多家银行、保险机构还将现场提供大连国际汽车展仅有的、简便优惠的金融服务。

由中国国际贸易促进委员会、中国汽车工业协会、中国国际贸易促进委员会汽车行业分会、中国汽车工程学会、中